
坦桑尼亚旅游须知

针对本团赴坦桑尼亚，以下几点希望对您的出行有所帮助，并希望大家可以配合我们的工作：

一．行程

城市间的移动时间：请大家将行程表保留，并留意我们的行程安排，做好必要准备。

各城市主要景点：请大家务必配合导游所要求的集合时间，以避免延误行程所列全部景点的参观。

二．出境所须办理的各项手续
海关申报：请提前做好申报准备，申报物品不要放在托运的行李内，需要让海关人员检查实物。                      

随身行李：根据航空公司规定，允许带上飞机的行李箱应不超过55cmX40cmX20cm。
1． 旅客携带液态物品新规
自2007年5月1日起，乘坐国际航班的旅客在首都机场接受安全检查时，只可在手提行李中携带少量液态物品。

1）旅客如需随身携带以下物品，须将物品放置在容积不超过100毫升的容器内，再将容器放在可重复密封的透明袋中。液体如存放在容积超过100毫升的容器内（包括未满的情况），则必须将此行李托运。

a.凝胶状物品：如头发定型凝胶、洗澡液等。     

b.乳液及液体：如防晒乳、防晒油、防晒喷露、面霜、护肤乳液、走珠式止汗液、香水等。   

c.膏状物：如牙膏、凡士林、眼影膏等。
d.压缩泡沫及喷露：如剃须泡沫、洗澡泡沫、防晒泡沫、压缩止汗剂等。
d.食物：如清水、汽水、乳酪、汤、糖水等。
e.液态化妆品：如粉底液、唇彩、睫毛液、卸妆液、指甲油等。
2）以下物品可以随身携带：（下列任何一种超过100毫升，必须出示接受X光检查）

a.药物：只限旅程所需要数量，如糖尿病药物包等旅客必需的液态药品（凭医生处方或医院证明）。
b.婴儿食品：只限旅程所需要数量，如婴儿奶粉/牛奶/母乳（需有婴儿随行）等。
c.非液态化妆品：如固体止汗剂、唇膏、粉末状粉底等。
(由于上述手续繁杂，请大家务必准时集合，以免延误航班。
三．坦桑尼亚境内注意事项：
1．野生动物保护区内需要注意

a. 在野外观察时请尽量保持安静，以免惊扰动物们的正常工作与生活。
b. 进入国家公园后，请大家不要下车，以免不小心变成食物链最底层。
c. 零食留着自己吃就好了，请不要投喂动物，特别是灵长类动物，如猴子、狒狒等，虽然它们聪明，但也没敏感到能分清哪部分是食物哪部分是您的手……
d. 在出游观览期间，您没有双脚沾地的机会，一直得在车上坐着。旅游车有专为观览设计的可推开的顶棚，您站在车里一样能尽情尽兴地饱览东非大好河山并拍照片或作画，有一点千万记住：绝对不能下车！野生动物保护区里一般都树高草深，深草后面不知埋伏着什么动物，您一旦下车，论跑论打您都远不是肉食类大猫们的对手，无论您乐不乐意都只能轮为"SLOW MEAT"。
e.  动物是要自己来找的
坦桑尼亚的国家公园、野生动物保护区一般来说面积都很大，尤其马赛马拉国家公园，动辄1510平方公里，在如此辽阔的原生稀树草原区内，您所能见到的动物全是纯天然野生的！像这么大面积的动物保护区，要与某种特定的动物相遇是需要发挥主观能动性去积极探询的！动物不是树上结的果子今天在这里明天还在这里，他们是活的，而且天生就有隐蔽埋伏的习惯，是要先发现才可以看的，所以不要那么快就开始怀疑动物保护区内动物种群的现存数量，要沉住气眼观六路还得运气好，而所谓"玩儿"也正因为包括了探寻和发现的部分在内，才变的刺激有趣的。
f.  坦桑尼亚是严禁野生动物制品的国家，所以别再惦记着大象的牙或者犀牛的角了，多拍几张好照片，转移对拥有野生动物制品的欲望吧。
2．常规性注意事项

a.  气候
坦桑尼亚气候相当好，虽然不能说四季如春，但全年平均15-25摄氏度，年降雨量1000-1200毫升，虽然离赤道不远但完全不像想象中是的骄阳似火热浪滚滚，基本上坦桑尼亚全国都处在高原性质的热带草原气候区，并没有明显的四季分别，只分旱季和雨季：
( 雨季：每年的4月到6月为大雨季；每年11月为小雨季；这几个月早晚的气温比较低，来的话要注意防寒保暖，带厚点的外套（比如绒衣什么的），请不要小看坦桑尼亚雨季的早晚低温，真感冒了可就玩不痛快了。
( 旱季：除了雨季以外的月份基本全算旱季，不过旱季的气候特点以每年12月到次年2月体现的最为明显，倒不是说真能热到扇扇子的份上，主要是阳光爆满，紫外线强度大，而且稍微有点干，随便晒个红肿脱皮那是立竿见影的事，所以帽子墨镜防晒霜一个也不能少（推荐SPF30以上的）；其他旱季月份气候比较中庸，阳光也相对来说柔和可爱一点。
( 坦桑尼亚由于地处高原，所以早晚温差比较明显，有点像咱国家云南地区，所以最好里边穿T-SHIRT外边再来个开身小外套，便于审时度势随机应变。
b． 关于道路和车辆
( 市区自驾：坦桑尼亚有70年的被殖民历史，所以很多风俗习惯上保持着英制，包括驾驶方向，这里的车辆是右舵驾驶，靠左行驶，所以过马路的时候请别忘了要反着看。
( 市区出租：坦桑尼亚是没有带计价器的出租车的，所以上车之前先砍价，跟司机把目的地和价格都敲定之后再出发。另外这里的出租车价格比较高，从机场到市区的价格大概为1500坦桑尼亚先令，差不多20美金。
( 坦桑尼亚的路即便就全东非来讲，都算是数的着的差！年久失修的后果就是路面上满是创痍，大窟窿小眼，所以总结以下几点提醒各位，让大家在来之前有个基本心理准备：
(． 点与景点之间距离比较远，车程时间长：
本地开SAFARI的司机同志们基本都具备娴熟的绕坑技巧，都是为了防止驾驶过程中过于颠簸被逼出来的，但即使这样，对各位乘客的屁股仍旧是个严峻的考验，加上司机同志们不停做绕坑运动，乘坐时会有比较明显的晃动感，所以在此提醒有晕车史的同志们提前备好晕车药。 
· 旱季时路上灰尘大
· 对灰尘敏感的同志们请一定要自备防尘口罩（本地基本上没卖的，所以如果打算到了再买就有点来不及了），带口罩还有一附带优势：顺便做脸部防晒保湿。
(   坦桑尼亚的旅游车是不带空调的！
坦桑尼亚仗着全年12个月有10个月气候宜人得无可挑剔的绝对优势，基本上让所有的旅游车都省了安空调的费用，所以如果是对气温非常敏感挑剔的客人，那对不住您只能将就点了。
c.  关于货币汇率、兑换和小费
(  流通货币：坦桑尼亚先令、美金、（欧圆也凑合，但流通性比美金弱很多）
(  平均汇率：1美金=67坦桑尼亚先令
(   2000年以前的版本的美金，在坦桑尼亚是不能使用的！！请一定要看清美金的发行日期！找 2000年以后的带！！
(  坦桑尼亚的官方货币单位为坦桑尼亚先令，但如果你攥着美金欧圆也一样能花（只限宾馆酒店超市等比较大型和国际化的机构，地摊和小饭馆什么的就肯定没戏了），但找零的时候要问清楚，因为有的地方可以直接找你美金，有的地方只能找你当地货币。
VISA卡可以在购物中心、超市和酒店使用，但如果要用VISA卡在ATM取现金的话要支付6%甚至7%的手续费
(  坦桑尼亚先令跟美金的汇率目前为70：1（浮动汇率），在坦桑尼亚，货币兑换是相当方便的，机场酒店银行钱庄…到处都可以货币买卖，不过酒店里的汇率会比银行低点儿（有时候低很多！！）比如您要是在宾馆的小礼品店里拿美金买东西，店主可能只按65：1跟您折换，所以最值的还是在钱庄或者银行这些有即时汇率的地方兑换，机场里就有钱庄和银行，所以如果有需要的话下飞机就能换钱，不过坦桑尼亚的银行们周一到周六上班，下午关门也比较早（一般下午3点多吧）周日不营业，所以要兑换的话请算好时间，别耽误了。
(  坦桑尼亚是小费国家，如果您向服务人员要求了什么服务的话，给点小钱是很基本的礼貌，比如酒店的行李员啊，餐厅酒吧的WAITER或司机，不用多，50先令或者1美金就可以了，所以大家手里最好都备点零美金，以便打赏。真没有零钱的话也可以去银行或者钱庄换。要实在没有也没办法，但会被当地人视为不礼貌和抠门，对国人在外的形象稍有影响。
d． 关于卫生和安全
卫生：饭前便后要洗手；饮自来水；瓜果梨桃要洗过再吃
其实坦桑尼亚跟其他城市没什么差别，并不需要特别注意什么，这里不像北非那么炎热，所以食物并不那么容易腐烂变质；也不像西非的雨林气候容易孳生蚊蝇动不动就得个疟疾；虽然来之前都要打个几针黄热霍乱脑炎什么的，但实际上这些病在坦桑尼亚是非常罕见的，得病的概率并不大，所以带少许清凉油或防蚊液足够！
安全：首先说宏观的，政局稳定民族团结，无种族或宗教歧视，是个悠闲融洽的好国家。
再来是微观的，由于坦桑尼亚国民贫富差距悬殊，所以小偷小摸啊拦路抢劫什么的还是有的（没到比比皆事的程度，不用太紧张），如果是跟团旅行的话那基本上不用担心，旅游团出行都有专车，去的地方都是非常安全的区域，所选择的酒店也都是秩序井然的地方，不过仍旧要注意：现金一定要随身携带！不要放在酒店房间里或者行李里，其他东西包括相机啊笔记本啊等东西放在酒店里是没有问题的，如果不放心的话，可以寄存在酒店前台专门的"贵重物品保管箱"里。但如果是个人背包游的话有几点还是应该注意的：
(  出门尽量打车，减少徒步的时间；因为即便是内罗毕城内也有些黑人区是不太安全的；晚上（20点以后）一定少在大街上走动。
( 买东西的时候尽量别露富，不要一次掏出很多钱数来数去。
( 当地的火警、匪警和急救电话为999，这个号码是免费的
e． 关于通讯
坦桑尼亚国内目前有两个最大的电信公司：CELTEL和SAFARI COM；在内罗毕，您可以非常方便的买到这两个公司的SIM卡和充值卡，一个SIM卡大概是500先令（合50多块人民币），买个SIM卡再买张充值卡，这样您即便没有全球通也可以跟家人朋友联系了，特别是CELTEL，播888+86+区号+电话号码，直接就可以跟国内联系了，费用只有25先令/分钟（将近3块钱/分钟）比漫游值多了。而且一旦您有了当地的号码，跟所有当地的机构联系起来也都非常方便便宜，比如您所在的酒店、中餐厅 

f． 关于拍照
内罗毕市内美国大使馆附近是严禁照相的。一旦到了美国大使馆的地界，请一定收好相机
g. 关于宾馆
( 内罗毕市内的宾馆酒店以商务类型为主，外观上基本都挺拔严肃，跟其他各大城市的星级酒店大同小异，不过就一点，这里的星级标准并没国内那么严苛，而且都算大龄，很多5星酒店硬件在十几年前算尖端的现在只能算中古级了，所以千万别对所谓5星级酒店期望过高。 

( 野生动物园里酒店不叫酒店，叫LODGE，非要翻译的话只能说成"度假村"之类的。LODGE是没有星级一说的，您觉得好那就是五星，而且说实话，来坦桑尼亚玩儿如果把注意力全花在盯着酒店的星级上，那还真不如省了机票钱干脆别来了比较好；LODGE也没电视电话，带电的只有灯，早上MORNING CALL都是工作人员手动敲门，所以来之前把您手边儿上那点事儿最好都提前交代清楚处理利索，出了市区到了草原可就连手机信号都没了，所以不管是自觉自愿还是被逼无奈，基本都只有"远离尘嚣"一条路可走。
h. 关于一定要带的东西 
i. 望远镜
无论是看鸟还是看动物 都是无敌的必须品。由于动物和鸟类出没地点不定，而游览车并不可能无限接近动物，所以望远镜是无奈的远观时救世主般的存在。
ii. 好相机
在这里，您带多专业的摄影器材都不显得夸张！长焦广角三角架…手里有什么就统统带来吧 保证不浪费;而且设备又不用您亲自扛着，一路上都有车，您就是真想下地走还没这机会呢。
iii. 英制三腿方插头
这里无论是市内的酒店还是景点里的LODGE，所有的电源都是"品"字型三个方孔的那种样式（如图），最好提前买好省得到了以后发现相机、DV充不了电。实在要找不着的话那就只能到酒店的前台去借了，大多数酒店和LODGE里都可以借到，不过要收几个美金当押金，最后归还的时候再退给您，所以CHECK OUT的时候别忘了还。
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iv. 前头提过的这里再重申下
防尘口罩/ 晕车药（有晕车史的） / 墨镜帽子防晒霜（尤其是旱季）/ 外套（雨季）/ 美金带2000年和2000年以后的版本












电话：010-57150996  52405258           传真: 010-65525813           E-mail：tourking@163.com
地 址: 北京市朝阳区朝阳门外大街19号华普国际大厦1222室        

网址：www.tourking.com.cn                    联系人：徐连博
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