
赞比亚旅游须知

　　赞比亚为非洲中南部内陆高原国家，大部分地区在海拔1000～1500米之间，地势从东北向西南倾斜。境内河流密布，水利资源丰富。属热带高原气候，温和凉爽，年平均气温在18℃～20C℃之间，早晚温差大。主要疾病有疟疾、艾滋病、肺结核、腹泻、霍乱、痢疾、性病、麻疹、伤寒和麻风病等。

　　赞比亚是世界上最不发达国家之一，但社会治安良好，政治局势较为稳定。

入境与海关 

　　入境须持有效护照及签证。须填写入境卡及海关申报表。自2000年12月起，边防检查站一般只给来赞外国人30天停留期的旅游签证，如欲超过30天，需到移民局办理延期；有移民倾向的人、企图来赞就业的人、对赞比亚带来社会负担的人、被判过刑的人、被赞驱逐出境的人、传染病患者将被拒绝入境。

　　根据赞比亚海关管理法，所有出入赞比亚的旅行者均须填写海关申报表，如实申报携带的物品。海关人员有权检查旅客的行李，如发现有超量、违禁物品不报，将被罚款、没收，乃至监禁。但赞比亚比较遵循国际通行做法，在机场及其他入出境口岸均设有红色和绿色通道。

　　赞比亚海关规定可免税带入境的物品为：400支香烟、0.5公斤散烟或0.5公斤雪茄；1.5升烈酒，2.5升葡萄酒和2.5升啤酒；价值150美元的其他非商业用途的物品；可自由带出（入）一定数额的任何货币，但价值不得超过5000美元，否则将被没收。下列物品属违禁品，禁止携带：伪币或其它非法货币；毒品；黄色音像制品、胶片、出版物等；枪支、军火、弹药、弹簧刀、匕首；某些珍稀动植物；偷盗及伪造的物品。 
安全形势与治安状况 
　　赞比亚周边国家长期以来内战此起彼伏，至今北部邻国刚果（金）局势仍不稳定，对赞边境安全构成现实威胁。

　　赞比亚社会治安日渐恶化，偷窃行为较为常见，持枪抢劫案件时有发生。最近一段时间，针对中国人特别是中国在赞个体商贩的案件较多，劫匪看准中国人经常携带大量现金的习惯，开车尾随，截车作案。经前阶段赞比亚警察集中打击活动，现在抢劫事件发生频率已经减少很多。 

常见疾病与医疗状况 

　　赞比亚常见疾病有疟疾、艾滋病、肺结核、腹泻、霍乱、痢疾、性病、麻疹、伤寒和麻风病等。据政府公布的数字，艾滋病感染率为21%左右，但赞政府官员私下表示实际感染率远远超于此数据。

　　赞比亚医疗设备简陋，药品匮乏。医疗保险不成熟。医院的条件通常较差，缺医少药。自1978年起，我国一直向赞比亚派遣医疗队，医疗队员分散于赞比亚各个城市。90年代以来，中国人在赞开设了不少个体诊所，但规模不大。 

当地风俗与法规

　　赞比亚禁忌不少，因地区不同也有所不同。例如，女主人一般不接待客人；忌讳用左手递东西，单用左手有侮辱人的意思。妇女一般不与男人握手。若其主动伸手，男子再伸手相握，但不宜紧握或长时间相握。赞比亚人忌讳别人从自己背后穿过，认为这样是不礼貌的，从面前穿过才是合乎礼仪的举止。他们忌讳“13”，认为“13”是预兆厄运的数字，会给人们带来灾祸。他们忌讳他人用手指着自己说三道四，认为这是让人不能容忍的举动，是对人的一种蔑视和污辱。他们忌讳有人以右手握拳挥动着手臂对待他们，这种动作在赞比亚是表达对人的“诅咒与谩骂”。

物价与供应
赞比亚工业落后，日常消费品需从南非等周边国家进口，物价水平偏高。例如：鸡蛋一盒（6枚）4600克瓦查，折合人民币11元，汽油每升5917克瓦查折合人民币13.5元。1元人民币折合437.5克瓦查。近年来赞比亚经济逐渐好转，日常用品供应能满足需求，但货品不丰富。建议携带物品清单：驱虫药品，常用药品，较厚外衣及相关日用品。
交通与出行

　　首都卢萨卡，位于赞中部高原，平均海拔1265米，是赞政治、经济、文化和交通中心。面积4万多公顷，人口110万，风景秀丽，气候温和，是座“花园城市”。卢萨卡与北京没有直航，一般的航线为北京-香港-约堡-卢萨卡，北京-香港-内罗毕-卢萨卡，北京-新加坡-哈拉雷-卢萨卡。

　　卢萨卡国际机场到市中心约25公里，仅有一条公路，没有公交，可以在机场租车或乘坐出租车，出租车费一般为30美金左右（合法的士车身为天蓝色，车顶有TAXI字样）。

　　主要旅游城市利文斯顿位于卢萨卡市以南450公里，距维多利亚大瀑布11公里。地处赞（比亚）津（巴布韦）边界。城市整洁美丽，四季鲜花盛开。殖民时期曾为赞比亚首都。以英国传教士戴维·利文斯顿的名字命名。主要景点有：维多利亚大瀑布、赞津边界桥、莫西奥图尼亚野生动物园、利文斯敦博物馆、火车博物馆、姆库尼文化村、马拉姆巴文化村等。旅游淡季为9-12月，其余时间均为旺季。

出行特别提醒
赞比亚系英联邦成员，车辆靠左车道行驶，实行英式行车及车辆行驶管理规则，但个别路段转盘内的车须礼让转盘外的车则是个例外，需要予以特别注意。近年来，赞比亚交通状况在逐年改善，但整体路况较差。路边常有行人、动物出现，开车须倍加小心，不宜开快车。
工作与学习

　　中国人在赞比亚主要从事中国服装和小商品批发及零售业务、餐饮业、矿山开发等。工作许可主要分两类，一类为被雇工作许可（Employment Permit），需要申请人提供学历公证书（需在国内公证）、个人简历、雇佣企业证明信或合同、填表及免冠照片、护照复印件、企业的注册证明、银行支票（赞比亚移民局不承认各企业支票，需到银行缴款后请银行出具支票，例如中国银行赞比亚分行）；一类为自雇工作许可（Self-Employment Permit），需要申请人提供除上述被雇工作许可的材料外，还应提供赞比亚投资中心提供的投资证明及相关税务证明。

　　赞比亚大学为赞比亚最高学府，是一所综合性大学。赞大设有9个学院, 即农学院、 教育学院、工程学院、人道和社会科学院、法律学院、医学院、矿业学院、自然科学院和兽医学院。此外，还设有再教育研究所、文学研究所、教育研究所、农业发展研究所、非洲研究所、人类关系研究所和卡富埃盆地研究工程等研究机构，共有50个专业学系, 学制4至7年不等, 英语教学。赞大图书馆藏书30万册,期刊100多种。医学院另有一图书馆, 藏书1万册, 期刊290种。该校网站为www.unza.zm。现暂无中国人在赞比亚大学就学。

移民及国籍政策

　　赞比亚不承认双重国籍。其国籍法规定，任何赞比亚公民，在成为赞比亚公民或成年后，仍保留其他国家国籍者，将在一定期限后丧失赞比亚国籍。离开赞比亚连续7年，既未依法向赞比亚领事馆登记，也未以书面方式向部长声明其愿意继续保留赞比亚国籍者，亦将自动丧失赞比亚国籍。

当地应急电话

赞比亚警察总局报警电话 991
医疗救助 992
火警电话 993
急救服务 999













电话：010-57150996  52405258           传真: 010-65525813           E-mail：tourking@163.com
地 址: 北京市朝阳区朝阳门外大街19号华普国际大厦1222室        

网址：www.tourking.com.cn                    联系人：徐连博
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